

刘奇葆在志愿服务工作座谈会上强调 大力推进志愿服务制度化

新华社北京12月19日电 中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆19日出席志愿服务工作座谈会，强调要坚持把志愿服务与创新社会治理结合起来，与学雷锋活动结合起来，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，大力推进志愿服务制度化，探索建立中国特色的志愿服务制度，营造我为人人、人人为我的良好风尚。

刘奇葆指出，我国志愿服务活动将进入一个新的发展阶段，会有一个新的更大发展。要大力弘扬中华传统美德，结合时代条件深入挖掘和阐发，进行创造性转化、创新性发展，赋予志愿服务深厚的传统文化内涵。要把志愿服务活动作为培育和践行社会主义核心价值观的一条有效途径，加强全社会思想道德建设，培育志愿服务文化自觉。要坚持以空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人为服务重点，积极搭建志愿服务平台，把志愿服务做到基层、做进社区、做进家庭，促进学雷锋活动常态化。

爱心饺子送到敬老院

本报记者 王龙卿

冬至又到了，12月21日，河南理工大学力行服务社的30多名志愿者来到墙南敬老院，为老人们包饺子，陪他们度过了一个愉快的节日。

9时许，志愿者们带来7.5公斤肉、15公斤面和5公斤葱、擀皮、调馅、包饺子，他们说要把对老人的爱和祝福一并包进饺子，让这个冬天不寒冷。见到老人们，他们又是给老人们梳头，又是晒被子、打扫卫生，不一会儿，老人们的房间就焕然一新。吃饭时间到了，大家一起为老人们下饺子，一边吃着热腾腾的饺子，一边说笑着，其乐融融。

82岁的老人毋立杰和他80岁的老伴赵秀兰高兴地说：“今天孩子们给我们送来热腾腾的饺子，还是他们自己包的，特别香，我们感到这个冬天特别温暖。”

大学生志愿者岳岳因为不能自理的梁小二喂饺子。梁小二吃饭困难，一次只能咽下一口，岳岳耐心地喂着，一点也不着急。“我是第一次参加这种活动，发现敬老院的老人太需要关爱了。”一位大学生志愿者感慨道：“我们尽自己的微薄之力为他们带去温暖，同时也让我们这些离家在外的孩子感受到了大家庭的温暖。”



大学生志愿者在墙南敬老院为老人包饺子。本报记者 王龙卿 摄

寒冬涌暖流 关爱暖人心

本报记者 王龙卿

12月22日是冬至，我国北方有吃饺子的习俗。冬至也是进入数九寒冬的第一天，贫困家庭能否吃上热腾腾的水饺？街头的流浪乞讨人员能否温暖过冬？当日，爱心焦作慈善义工社团的义工和骑乐无穷自行车俱乐部骑行者们从焦作驱车来到博爱的乡村乡镇，为贫困家庭送去水饺、面粉、大米和食用油等，为流浪汉送去了御寒的崭新大衣和棉被。



爱心义工为流浪乞讨人员送去御寒的棉大衣。本报记者 王龙卿 摄

22日一大早，爱心焦作慈善义工社团的义工将爱心人士和焦南监狱等爱心单位捐助的物资装进汽车后备箱内，开始进行博爱的“寒冬送温暖”活动。“今天的任务就是把把这些爱心物资捐给几户贫困家庭和几名流浪乞讨人员。”该社社长焦兴说。

爱心车辆第一站来到博爱县月山镇西庄村东头，穿着单薄、84岁老大娘孙志华坐在自家的房屋内。记者看到，孙志华的家是几十年的土房，家门口、院子和房屋内堆满了其捡拾的垃圾，屋内虽生了一个煤炉，可仍旧没有一点暖意。

招募信息

我省招募270名春运志愿者

本报讯 春运即将开始，为充分发挥团组织优势，更好地服务广大旅客，12月17日，团省委、郑州铁路局联合启动2014年铁路春运志愿服务工作，引导广大青年积极参与春运服务，协助铁路部门确保春运工作顺利开展。

2014年铁路春运青年志愿者活动按照公开招募、自愿报名、择优录取、定岗服务原则，通过报名选拔、组织培训、上岗服务等环节，面向社会公开选拔270名青年志愿者。志愿者将于2014年1月16日至2月24日铁路春运期间，在郑州铁路局管内春运重点地区的15个车站，开展以疏导旅客排队候车、维持候车秩序、协助重点旅客进站、为旅客提供便民服务等内容志愿服务。

据了解，凡年龄在18周岁以上、身体健康、有良好的沟通表达能力者都可报名，有关情况可登录河南共青团网站进行查询。经确定上岗的志愿者将接受客运业务、人身安全、路风纪律、应急知识等铁路春运志愿服务培训。服务期间，将为志愿者提供一定的通信补贴和人身安全保险。服务结束后，志愿者服务时间计入志愿服务时数，并参加2014年铁路春运志愿服务先进组织和个人表彰评选。

(小青)

青年商会

青商样本

焦作青年商会副会长、河南大安集团的“掌舵人”陈桦一周前刚度过了自己的第39个生日。陈桦的性格正如一株向上生长的桦木：叶双生，干挺直，材致密，可成器。而其创业印迹亦如桦木之翅果，随风而落，落地而生。

如桦生长

——河南大安集团董事长陈桦创业印迹

本报记者 许伟涛

12月22日，冬至。记者如约见到了焦作青年商会副会长陈桦。

作为河南大安集团的“掌舵人”，这位传说的奇女子一周前刚度过了自己的第39个生日。随着初见的深聊，才知真的是人如其名、业随其性，陈桦的性格正如一株向上生长的桦木：叶双生，干挺直，材致密，可成器。而其创业印迹亦如桦木之翅果，随风而落，落地而生。

如今，陈桦的大安集团已成为一个多业态经营、多元化发展的集团公司，旗下涵盖了两家贸易公司、两家运输公司、两家眼镜店、一家风格酒店和两家矿产企业，并先后在青海、新疆开设了分公司。

没有人能够随随便便成功。对于自己的成功，陈桦曾在自己的个人空间里写道：“一个人的成功和挫折可能会因一个偶然因素，或是某一个重大决定而改变，但我越来越发现，你人生中做的任何事都不是徒劳。”

“我笃信积累的力量！”陈桦如是强调。

陈桦的人生积累，在她8岁时已然埋下了奋斗的种子。那一年，陈桦的右腿进行第三次手术，看着父亲一夜之间头发大把大把的脱落，她暗暗告诉自己：“一定好好读书，长大后报答父亲。”15岁那年，父亲在棉花田里打农药时不幸中毒，看着父亲痛苦地呕吐，极度难过的陈桦再次在心里暗暗发誓：“以后一定要多挣钱，让父母过上好日子！”

他山之石

众所周知，焦作市青年商会聚集了来自我市各个行业的优秀青年企业家、青年经营管理者、工商界中具有代表性的青年才俊，并成为团市委联系青年创业者的桥梁和纽带。

那么，作为我市一个年轻的社会团体，焦作市青年商会如何不断探索创新、加强服务、自觉把发展自身事业、实现个人价值与我市经济发展结合起来，真正成为推动我市经济发展的有生力量？“他山之石，可以攻玉。”昨日，市青商会秘



焦作青年商会副会长、河南大安集团董事长陈桦。（本人供图）

正如桦木那一圈圈的年轮，层层叠叠的积累终于成长为一棵挺立的树。1992年，陈桦如愿考上了中国人民大学行政管理专业，并于1999年取得该校人力资源管理研究生学历，之后顺利进入一所重点大学工作。

说起容易，做起来难。从深圳到沁阳，经济发展环境有着天壤之别，再加上在土生土长的家门口创业，压力之大可想而知。但性格倔强的陈桦心中有着一个个信念：“从商本来就是一个与不确定性共舞的游戏，我就是要努力去做其中最确定的因子。”

这个最确定的因子，就是陈桦多年来积累下来的优秀品质：做事先做人，务求能吃苦。陈桦说：“没有伞的孩子才会努力奔跑。”正是凭借着如此的韧劲，陈桦的外贸公司最终拿下了自己的第一单合同；三门峡希望集团矿产品交易，标的额2000万元。

“说起贸易，也许在很多人的概念里会有着‘皮包公司’的印象。”陈桦告诉记者，其实从拿到订单、采集货源，到发出货物、实现交割，外贸公司就是要建立一个第三方的交易平台，实现资源的整合，从助推地方经济这个角度来讲，绝对不亚于实体经济。

陈桦坦言，自己从小就不是一个会用好话换糖果的小女孩。但如此的性格也决定了陈桦身上有着一种旁人并不具的个性魅力，那就是简单、透明。也正如此，在陈桦的大安集团形成

了个人人奉之为圭臬的价值观：不哗众取宠，不沽名钓誉，认真做人，踏实做事。

一次，陈桦拿到了平顶山一家企业的煤炭供应合同，由于业务量大，陈桦想找新疆金晖兆丰焦化集团公司作为合作方。但一家名不见经传的贸易公司想同一家大型企业集团合作，谈何容易。先不说对方是否认可，就说平顶山客户提供的30%预付款与对方需要的90%预收款之间的资金缺口，就让人望而却步。

但陈桦没有气馁，为消除对方的顾虑，陈桦三次奔赴新疆，并以自己的诚意和货到付款的承诺说服了客户，最终拿下了这单金额为5700万元的合同。

2006年，在贸易场上已顺风顺水的陈桦，凭借其对拉长产业链的深刻领悟，以人力资源为依托，果断进军铝土矿，实现了产业链的有效延伸。

时隔两年后，志在向产业链“微笑曲线”的高端进一步延伸的陈桦果断决策，再下一城，成立物流公司服务贸易订单的货物国内转运。

“2008年正是全球金融危机袭来时的时候，为何要选择如此时机逆市布局？”记者不解。“危中有机，危中求机，大家都不愿意投入的时候，往往蕴含着投资收益最大的机会。”陈桦的逆向思维，果然与众不同。

今年3月24日，陈桦的逆向思维再次开花，陈桦以其果决实现再跨界，沁阳市凤凰城风格酒店在略显寒意的春风中

开门迎春。这次，陈桦看准的是沁阳作为全国造纸机械和玻璃钢产业基地，所蕴含的巨大高端需求。

对此，陈桦是这样描述自己的创意与志趣的：“凤凰，吉祥鸟，非竹不食，非灵泉不饮，非梧桐不栖。生长在君子之域，翱翔于四海之外。象征高贵、吉祥、和谐、平安和永生。同时也寓意奋发向上、刚强坚韧的精神。我们的宾馆取名凤凰城，意义正在于此。”

诚如所言，这家可称得上沁阳市的标杆酒店，可谓低调与奢华的完美结合。在这家总投资1000万元的凤凰城风格酒店客房和大厅里，随处可见的绿色植物，生机盎然。如今，开业不到一年的凤凰城风格酒店凭借装修上的高品质和服务上的高品质，其客房入住率每天都在90%以上。

成功的女人很难享受到平淡生活的幸福。而陈桦却做到了家庭事业两不误，幸福生活两相成。说起家庭，陈桦满脸的幸福，顿时无语。她那一对可爱的双胞胎儿女，聊一路相濡以沫的老公。而在陈桦的QQ签名中，她以“爱人、爱己、爱家”来时提醒着自己：事业永远没有尽头，但亲情会留有遗憾。陈桦同时坦言，当事业和亲情发生矛盾时，她会毫不犹豫地选择后者。

毋庸置疑，这惬意生活状态的背后，是一种举重若轻的从容。但很少有人想到，正是陈桦有着如是对家和亲情的理解与感悟，直接影响着她的管理理念，形成了自己的经营哲学。

如今，陈桦已是母校的一名在读经济学博士。而对大安集团300多名员工的管理，她已完全交给了有着股权激励的6个职业经理人，并坚持只要有经理在，她从不主持召开会议，给经理人充分管理自主权。

采访结束时，记者心底不由浮现出白居易那句“宿雨沙堤润，秋风桦烛香”的诗意。也许，对于陈桦这个既优雅又懂得享受生活的女企业家来说，以此形容最为恰当。

青商微观点

本期主题：新信号 新动力 新希望

本期主持：本报记者 许伟涛

12月10日至13日，中央经济工作会议在北京举行。会议指出，2014年是全面贯彻落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的第一年，改革任务重大而艰巨；明年进入到“十二五”规划第四年，全面完成“十二五”规划至关重要。为此，会议提出了明年经济工作的主要任务：一、切实保障国家粮食安全。二、大力调整产业结构。三、着力防控债务风险。四、积极促进区域协调发展。五、着力做好保障和改善民生工作。六、不断提高对外开放水平。

毋庸置疑，明年也是焦作建设经济转型示范市的关键一年，而中央经济工作会议透出的新信号、新动力和新希望，必将成为激发我市经济建设厚积薄发的一种力量。对此，作为青年商会一员，有什么样的感受，对明年的发展有什么样的期待？部分青年商会会员纷纷通过焦作市青年商会的官方微信发来了自己的感受。

冯志坚(河南云台山国际旅行社董事长)：作为市青年商会一员，我将紧紧围绕“会议”提出的新精神、新要求和新期待，紧紧抓住改革机遇，勇于站在改革前沿，积极抢占旅游高端市场，紧紧围绕“吃住行游购娱”六要素，着力拓展市场空间，把企业做大，把市场做活，在我市建设经济转型示范市的大潮中力争佳绩。

马卫东(焦作怀庆府电子商务有限公司执行董事)：国家“十二五”规划，和电子商务十二五规划，都着重指出电子商务的重要作用和必要性。焦作作为经济转型的示范城市，更应利用引导资金助力电子商务的发展。我建议由企业作为发起人成立焦作电子商务发展基金，以此来带动和发展当地的电子商务产业。

许志远(焦作市爱尔福克化工有限公司董事长)：爱尔福克从当初建厂时的几十人的一个小厂，经过十年发展已成为国内目前屈指可数的同行业领军企业。今年下半年，国务院已进一步放宽了资本市场的入门条件，中央经济工作会议无疑将给企业提供了更宽的发展空间。对此，我们有信心把工作做细做实，作出成就，尽最大努力为建设经济转型示范市、美丽焦作作出更大的贡献。

书难尽言，言难尽义，对于“青商微观点”的讨论也永无终点。所以，我们非常欢迎您的积极参与，敬请关注焦作市青年商会的官方微信：jqzqingshanghui。我们在这里随时恭候您的独特视角与新鲜观点。

借来他山石，攻错“青商”玉。王斌表示，焦作青商会完全可以以深圳青商会的这种“创新务实”的做法为借鉴，不断创新发挥平台作用，提升服务会员，引导创业的能力。